
Τρίτο Μήνυμα  
Η Ομοιότητα του Θανάτου και της Ανάστασης του Χριστού 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Ρωμ 6:3-5, 5:17, Γαλ 3:27 
I. «Όσοι βαπτιστήκαμε στον Iησού Xριστό, βαπτιστήκαμε στον θάνατό του»—Ρωμ 6:3: 

Α. Το βάπτισμα δεν είναι μια εθιμοτυπία ή τελετουργία. Το βάπτισμα δηλώνει τη 
συνταύτισή μας με τον Χριστό—Ρωμ 6:3. 

Β. Μέσω του βαπτίσματος εμβαπτιζόμαστε στον Χριστό, λαμβάνοντάς Τον ως την 
σφαίρα μας, ώστε να μπορέσουμε να ενωθούμε με Αυτόν, όντας ένα στον θάνατο και 
την ανάστασή Του. 

Γ. Γεννηθήκαμε στη σφαίρα του Αδάμ, του πρώτου ανθρώπου (Α΄ Κορ 15:45, 47), αλλά 
μέσω του βαπτίσματος, μεταφερθήκαμε στη σφαίρα του Χριστού (1:30, Γαλ 3:27), του 
δεύτερου ανθρώπου (Α΄ Κορ 15:47). 

Δ. Όταν βαπτιζόμαστε στον Χριστό, βαπτιζόμαστε στον θάνατό Του—Ρωμ 6:3. 
Ε. Ο θάνατός Του μας διαχώρισε από τον κόσμο και τη σατανική δύναμη του σκότους, 

καθώς και τερμάτισε τη φυσική μας ζωή, την παλιά μας φύση, τον εαυτό, τη σάρκα, 
ακόμη και ολόκληρη την ιστορία μας. 

II. «Συνταφήκαμε, λοιπόν, μαζί του διαμέσου τού βαπτίσματος στον θάνατο, ώστε, 
καθώς ο Xριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς με τη δόξα τού Πατέρα, έτσι και εμείς 
να περπατήσουμε [εν καινότητι ζωής]» (σύμφωνα με το πρωτότυπο)—Ρωμ 6:4: 
Α. Ο παλιός μας άνθρωπος συσταυρώθηκε με τον Χριστό (Ρωμ 6:6), και τάφηκε μαζί Του, 

μέσω του βαπτίσματος στον θάνατο. 
Β. Στη φυσική σφαίρα, οι άνθρωποι πρώτα πεθαίνουν και μετά θάβονται. Ωστόσο, ο 

λόγος του Παύλου δείχνει ότι, στην πνευματική σφαίρα, πρώτα ταφόμαστε και μετά 
πεθαίνουμε. 

Γ. Δεν πεθαίνουμε άμεσα, αλλά εισερχόμαστε στον θάνατο του Χριστού μέσω του 
βαπτίσματος. 

Δ. Ο Χριστός και ο θάνατός Του είναι ένα και το αυτό. 
Ε. Πέρα από τον Χριστό, δεν θα μπορούσαμε ποτέ να βαπτιστούμε στον θάνατό Του, 

γιατί το στοιχείο του αποτελεσματικού θανάτου Του βρίσκεται μόνο σε Εκείνον, στον 
αναστημένο Χριστό που περιλαμβάνει τα πάντα—βλ. Ιω 5:29, 11:24-25, Πραξ 1:22, 
2:31. 

ΣΤ. Η δόξα του Πατέρα στην προς Ρωμαίους 6:4 αναφέρεται στην εκδήλωση της 
θειότητας. 

Ζ. Μετά το βάπτισμα γινόμαστε ένας καινούργιος άνθρωπος στην ανάσταση—Φιλ 3:10. 
Η. Η ανάσταση δεν είναι μόνο μια μελλοντική κατάσταση, αλλά και μια παρούσα 

διαδικασία. 
Θ. Το ότι περπατάμε «εν καινότητι ζωής» σημαίνει ότι σήμερα ζούμε στη σφαίρα της 

ανάστασης και βασιλεύουμε στη ζωή—Ρωμ 6:4, 5:17. 
Ι. Αυτό το είδος διαβίωσης καταπολεμά μέσα μας όλα όσα είναι από τον Αδάμ μέχρι να 

μεταμορφωθούμε πλήρως και να γίνουμε σύμμορφοι με την εικόνα του Χριστού—Ρωμ 
12:2, 8:29. 

III. «Eπειδή, αν έχουμε γίνει σύμφυτοι μαζί του ως προς την ομοιότητα του θανάτου του, 
κατά συνέπεια θα είμαστε και ως προς την ομοιότητα της ανάστασης»—Ρωμ 6:5: 
Α. Το να είμαστε σύμφυτοι μαζί Του υποδηλώνει μια οργανική ένωση στην οποία υπάρχει 

αύξηση, ώστε ο ένας να μπορεί να μετέχει στη ζωή και τα χαρακτηριστικά του άλλου—
Ρωμ 6:5α. 

Β. Στην οργανική ένωση με τον Χριστό, ό,τι βίωσε ο Χριστός έγινε μέρος της ιστορία 
μας. 



Γ. Ο θάνατος και η ανάστασή Του ανήκουν τώρα και σε μας επειδή είμαστε εν Χριστώ, 
οργανικά ενωμένοι με Αυτόν. Αυτό είναι το μπόλιασμα—Ρωμ 11:24. 

Δ. Αυτό το μπόλιασμα αποβάλλει όλα τα αρνητικά μας στοιχεία, ανασταίνει, ανυψώνει 
και εμπλουτίζει τις Θεόκτιστες ικανότητές μας, καθώς και διαποτίζει ολόκληρη την 
ύπαρξή μας για να μας μεταμορφώσει. 

Ε. Η ομοιότητα του θανάτου του Χριστού είναι το βάπτισμα που αναφέρεται στην προς 
Ρωμαίους 6:4. Η ομοιότητα της ανάστασης του Χριστού είναι η καινούργια ζωή που 
αναφέρεται στο εδάφιο 4. 

ΣΤ. «Προς την ομοιότητα της ανάστασής Του» (Ρωμ 6:5) δεν αναφέρεται σε μια 
μελλοντική, αντικειμενική ανάσταση, αλλά στην παρούσα διαδικασία της αύξησης. 

Ζ. Όταν βαφτιστήκαμε, γίναμε σύμφυτοι μαζί με τον Χριστό ως προς την ομοιότητα του 
θανάτου Του. Τώρα, μέσω του θανάτου Του, γινόμαστε σύμφυτοι στην ανάστασή Του. 

Η. Όπως το στοιχείο του θανάτου του Χριστού βρίσκεται μόνο σε Εκείνον, έτσι και το 
στοιχείο της ανάστασής Του βρίσκεται μόνο στον ίδιο τον Χριστό. Αυτός ο Ίδιος είναι 
η ανάσταση—Ιω 11:25. 

Θ. Αφού βιώσουμε το σωστό βάπτισμα, γινόμαστε σύμφυτοι εν Χριστώ, και μαζί με τον 
Χριστό, ως προς την ομοιότητα της ανάστασής Του, για να περπατάμε «εν καινότητι 
ζωής»—Ρωμ 6:4. 

IV. «Όσοι βαπτιστήκατε στον Xριστό»—Γαλ 3:27: 
Α. Το βάπτισμα έχει τέσσερις πτυχές: το βάπτισμα στο όνομα του Πατέρα, του Υιού και 

του Πνεύματος (Μτ 28:19), το βάπτισμα στον Χριστό (Γαλ 3:27), το βάπτισμα στον 
θάνατο του Χριστού (Ρωμ 6:3) και το βάπτισμα στο Σώμα του Χριστού (Α΄ Κορ 
12:13). 

Β. Το βάπτισμα μεταφέρει τους μετανοημένους ανθρώπους από την παλιά τους 
κατάσταση σε μια καινούργια, καθώς τερματίζει την παλιά τους ζωή και τους αναγεννά 
με τη νέα ζωή του Χριστού, και μάλιστα τη νέα ζωή εν Χριστώ—Ρωμ 8:2, 10. 

Γ. Το βάπτισμα έχει δύο πλευρές—την ορατή και την αόρατη: 
1. Η ορατή πλευρά είναι του νερού, ενώ η αόρατη πλευρά είναι του Αγίου 

Πνεύματος—Πραξ 2:38, 41, 10:44-48. 
2. Χωρίς την αόρατη πλευρά του Πνεύματος, η ορατή πλευρά του νερού θα ήταν 

ανώφελη. Όπως και χωρίς την ορατή πλευρά του νερού, η αόρατη πλευρά του 
Πνεύματος θα ήταν ασαφής και μη πρακτική. Χρειάζονται και οι δύο πλευρές. 

Δ. Το να βαπτιστούμε στον Τριαδικό Θεό σημαίνει να βαπτιστούμε στον Χριστό—Γαλ 
3:27: 
1. Είμαστε γιοι Θεού επειδή είμαστε εν Χριστώ. Είμαστε εν Χριστώ επειδή 

βαφτιστήκαμε στον Χριστό—Ρωμ 8:10, 14, Γαλ 3:26, 4:7. 
2. Το να βαφτιστούμε στον Χριστό αποτελεί τον τρόπο να είμαστε εν Χριστώ—Γαλ 

3:27. 
3. Επειδή έχουμε βαπτιστεί στον Χριστό, τώρα απολαμβάνουμε μια οργανική ένωση 

με Αυτόν, που μπορεί να μεταμορφώσει ολόκληρη την ύπαρξή μας—Ρωμ 12:2. 
4. Είναι σημαντικό το γεγονός ότι, στο τέλος του τρίτου κεφαλαίου στην προς 

Γαλάτας επιστολή, ο Παύλος καταλήγει με τα λόγια για το βάπτισμα στον Χριστό 
και σχετικά με το να ντυνόμαστε τον Χριστό—Γαλ 3:27. 

5. Το γεγονός ότι ο Παύλος καταλήγει με τα εδάφια για το βάπτισμα δείχνει ότι, όσα 
αναφέρονται σε αυτό το κεφάλαιο, μπορούν να βιωθούν μόνο εάν έχουμε βαφτιστεί 
στον Χριστό και έχουμε ντυθεί τον Χριστό—Γαλ 3:27. 

6. Όσοι βαπτιστήκατε στον Χριστό, ντυθήκατε τον Χριστό— Γαλ 3:27. 
7. Έχουμε ήδη βαπτιστεί στον Χριστό, ο οποίος τώρα μας καλύπτει. 
8. Αφενός, κατά το βάπτισμα εμβαπτιζόμαστε στον Χριστό. Αφετέρου, κατά το 

βάπτισμα ντυνόμαστε τον Χριστό. 



9. Πολλοί από εμάς μπορούν να δώσουν δυνατή μαρτυρία ότι βαφτιστήκαμε στον 
Χριστό και ότι ντυθήκαμε τον Χριστό, που είναι η ενδυμασία και το κάλυμμά 
μας— Γαλ 3:27. 
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